

习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日,国家主席习近平致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出,苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来,在双方共同努力下,中苏关系健康稳定

发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展,愿同西蒙斯当选总统一道努力,

深化互利友好合作,推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展,更好造福两国人民。

让群众“轻装上阵”打官司 67类“示范文本”今起全面推广使用

新华社北京7月13日电 “机动车交通事故责任纠纷中,受害人对于具体赔偿项目通常不清楚,示范文本将常见的12项赔偿项目清晰列举,原告逐一填写即可,简便高效。”

最高人民法院会同司法部、全国律协发布的67类起诉状答辩状示范文本将于7月14日起在全国法院全面推广使用。对当事人、律师来说,示范文本究竟有哪些好处?

最高法相关部门负责人13日就示范文本如何更加便利群众行使诉讼权利作了介绍。该负责人表示,示范文本总结当事人在同类纠纷中常见的诉讼请求及争议问题,有利于当事人准确、全面提出诉讼请求、陈述事实和理由,有效降低解纷成本。

2024年3月,最高法联合多部门印发

通知,针对金融借款、民间借贷、劳动争议等11类常见多发的民事案件,制定表格化、要素式民事起诉状、答辩状示范文本。示范文本试行一年多以来,广大律师、当事人通过实际使用,对起诉状、答辩状示范文本的积极性有了深入了解,同时也对增强示范文本应用实效等提出了新的更高要求。

本次推广使用的示范文本在总结实践经验基础上作了进一步完善:

增加可供选择的空白栏,方便当事人在起诉状、答辩状中陈述事情来龙去脉等;删除能够通过数据共享获得的栏目,进一步减轻当事人诉累;增加填写实例、填写说明、证据清单等内容,便于当事人理解、把握相关用语,准确表达诉求;增加“对纠纷解决方式的意愿”栏目,提供多元可选的纠纷解决方案;提升示范文本的易用性,如电子版填写时相关栏目可复制粘贴、可扩容,当事人填写更便利。

目前,最高法正在推进全国法院“一张网”建设,人民法院通过科技赋能,让示范文本便利当事人在线参与诉讼。

示范文本填写“掌上办”,便利当事人“线上”参与诉讼——

据介绍,人民法院将示范文本全部要素转化为结构化数据,嵌入“人民法院在线服务”,支持当事人及其代理律师直接在线填写制作要素式示范文本。对于案情复杂,涉及填写内容多、诉讼参与人多,需要调整示范文本表格大小、增加当事人数量的,可以一键快速调整。

优化辅助填写功能,信息“高效填”——

“人民法院在线服务”具备回填当事人

基本信息能力,支持当事人存储个人常用材料、立案常用信息,在线立案时可将常用身份材料、委托手续、送达地址确认书、当事人信息、代理人信息等快速导入,方便“一次填写、多次复用”。

对接人民法院案例库,方便“精准推”——

目前,已实现当事人申请立案时可一键搜索人民法院案例库、多元纠纷解决机制入库案例,提供多元解纷指引。后续将实现填写要素式文本后,自动推送类似调解或者裁判案例,提升当事人应用体验感。

据悉,最高法下一步将持续优化示范文本内容,拓展示范文本应用的广度深度,提升应用辅导能力,强化监督指导,切实把示范文本这件便民实事办好,把促推案件提质增效这件好事办实。

总长4197公里

塔里木盆地穿上电力“能量环”

7月13日,在塔里木盆地南缘的新疆和田地区民丰县,随着牵引机将最后一段电线成功从183号铁塔拽至188号铁塔,标志着历时15年建设的环塔里木盆地750千伏输变电工程全线贯通,形成了一条围绕塔里木盆地的750千伏超高压输电环网。

据介绍,工程由9项750千伏输变电工程分阶段施工完成,共计9个变电站,近1万座铁塔,线路总长4197公里。9项分段工程中,已有8项工程实现投运,最后一段工程经过验收消缺后,预计整个工程于今年11月投入运行。

图为新疆环塔里木盆地750千伏输电线路穿越“死亡之海”塔克拉玛干沙漠(6月25日摄)。(新华社)

大范围高温来袭

天气预报会“刻意”压低数值吗

新华社北京7月13日电 据中央气象台

预报,未来一周河北南部、黄淮、江汉、江淮、江南北部、陕西关中、四川盆地等地将出现持续性高温天气,部分地区最高气温可达39℃至41℃,大部地区湿度较大,体感闷热。

每当遇到高温天气,总有公众感觉“怎么比预报的温度更热”,也有网友怀疑气象部门的高温预报会不会“刻意压低数值了”?

“气象工作者不会有意将气温报高或报低,我们也会对预报员的预测进行评分,预报38℃但实际气温达到40℃以上,预报员是不得分的。所以作为预报员,一定会努力报得越来越准。”中国气象局气象宣传与

科普中心特聘专家朱定真说。

事实上,气象部门发布的温度是百叶箱中温度计所测量的温度。百叶箱须设在草坪上,离地面1.5米,周围较开阔,无高大建筑、树木等阻挡风或遮挡阳光。这是世界气象组织的规范标准,全球用同样的标准

尺度去测量气温,才能进行对比。

在同一座城市内,百叶箱和水泥路、柏油路上的温度不一样。在阳光强烈的情况下,水泥路、柏油路1.5米高度上的温度,比百叶箱里测得的温度可能会高4℃至5℃。这也有高溫天气下,有人测出路面温度高达50℃,但预报数值偏低的“温差”了。

那为什么预报的气温和大家的感觉也

差不少呢?

“因为气象的观测环境和个人在室外的环境是不一样的。气温是近地层大气环境的温度,而大家感受到的是体感温度,其受到气压、风力、湿度等多重影响。”朱定真说。

比如体感温度和大气湿度密切相关,空气湿度较大时人就会感到闷热。只要气温达到33℃左右、相对湿度达到80%,人就会感到非常闷热、不舒服,甚至容易中暑。此外,个体差别也导致体感温度不一样。人的胖瘦、所穿衣服的深浅、进行不同强度的活动,甚至个人心情起伏等都会影响体感温度。

朱定真表示,未来气象部门的预报会越来越向人们的需求倾斜,比如可能会预报体感温度,而不再是简单告诉大家气温为多少度,播报的信息中还要包含气温38℃和39℃有什么差异、哪些领域会受到影晌等。

不久前,国家疾控局和中国气象局就联合发布了首个国家级高温健康风险预警和健康提示。和一般天气预报不同,预警分为5个等级,按照与高温相关疾病风险分析得出。公众可按照风险等级采取相应措施,包括保持室内凉爽、避开高温时段外出、减少户外活动、保证充足饮水等,更好防护高温带来的不利健康影响。

加沙停火谈判濒临破裂

专家称美偏袒以色列加剧僵局

新一轮加沙地带停火谈判正在卡塔尔首都多哈进行。根据此前透露的消息,尽管以色列和哈马斯在部分问题上有所进展,但目前为止仍未出现明确的积极信号。据以色列媒体报道,以色列安全部门正在为可能的谈判破裂和军事升级做准备。专家分析认为,谈判陷入僵局,与美国长期以来对以色列持放任态度密切相关。

以色列媒体12日报道,最新民调显示,超过七成以色列民众支持在加沙地带实现全面停火,这说明大多数以色列人在这一问题上与总理内塔尼亚胡“分道扬镳”。□新华社

分歧较大 谈判未取得重大进展

《以色列时报》12日以知情人士为消息源报道,以色列和巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)在卡塔尔多哈进行的加沙地带停火谈判自9日以来未取得重大进展。有巴勒斯坦消息源对媒体表示,谈判濒临破裂。

新一轮间接谈判6日开始。报道说,在美国施压下,以色列同意就60天停火期间以军在加沙地带重新部署的方案松口,但部分撤军的修改方案不足以让哈马斯满意。

根据该方案,以军将继续控制加沙地带约三分之一土地,包括在南部城市拉法计划设一片宽3公里的缓冲区,从而设立一座

所谓“人道主义城市”,把所有加沙居民集中安置到那里,只进不出。以色列希望以此迫使加沙居民主动离开加沙地带。

据以色列第12频道电视台报道,以色列还希望在加沙地带划设缓冲区,哈马斯已同意把缓冲区宽度从700米扩大到1公里。然而,以色列仍要求扩大到2公里。

《以色列时报》说,随着停火谈判在撤军议题上陷入停滞,美国正施压哈马斯先讨论其他议题。哈马斯则主张先解决撤军议题。一名巴勒斯坦官员接受媒体采访时认为,以色列提出的部分撤军方案并非真撤军,而是重新部署,目的是让以色列对将近半个加沙地带的占领“合法化”,并把加沙地带分割成数块孤立区域,使加沙民众无法自由通行。

巴勒斯坦消息人士11日对媒体说,以色列总理内塔尼亚胡近期出访美国与美国总统特朗普会晤,是为“争取时间”,以方派出一个没有强力授权的谈判小组前往多哈,同样是故意拖延之举。不过,围绕释放被以色列关押的巴勒斯坦人和向加沙地带提供更多援助,谈判取得了“一些进展”。

美国偏袒

加沙停火前景并不乐观

中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天认为,由于长期以来,美国对以色列是持放任的立场,对以色列的约束不是很强,包括在最近以色列与伊朗的冲突中,可以看出美国是跟着以色列的节奏走。所以,

同样在加沙的停火谈判中,美国要逼以色列做出实质性让步是比较困难的。

秦天指出,从技术层面看,谈判陷入僵局的主要症结是永久停火问题。加沙停火有三大核心争议点,第一个是撤军的问题,第二个是人道援助的问题,第三个就是永久停火的问题。虽然援助和撤军的问题很难达成一致,但也并不是没有妥协的空间。

但是在永久停火上,以色列和哈马斯是完全对立的。从根本上讲,以色列和哈马斯并没有在加沙的战场上形成力量平衡,这就意味着在谈判桌上很难达成双方都可以接受的、平衡的方案。加之美国特朗普政府对以色列又有非常强的偏向或者放任,总体来看加沙停火问题要实现永久彻底解决,前景并不乐观。

暑期档电影迎来动画大餐
20部影片每周上新

本报讯 网络平台数据显示,截至12日13时51分,2025年暑期档总票房(含预售)突破30亿元。作为每年暑期档的生力军类型,今年的动画电影尤其热闹,几乎每周都会有新片上映,目前已约20部中外动画电影定档。

国产动画影片中,既有经典IP新作续作,也有全新原创故事,可以满足不同年龄段观众的观影需求。在《皮皮鲁和鲁西西之309暗室》《聊斋·兰若寺》《罗小黑战记2》等影片延续前作的中国风诗意美学的同时,《喜羊羊与灰太狼之异国破晓》《浪浪山小妖怪》等影片全面升级动作场面,打造适合全年龄段观看的合家欢动画电影。

除了丰富的影片供给,今年暑期档,多部动画电影还将通过露天放映、主题快闪、互动游戏等形式,让观众感受“电影+文旅”带来的全新体验。

在北京朝阳公园内,一只巨大的黑色小猫吸引了众多影迷和游客前来打卡游玩。这是将于本月18日上映的国产原创动画电影《罗小黑战记2》,与朝阳公园联手举办的“遇见小黑”夏日狂欢盛典活动。该电影还将和北京、上海、广州、深圳等城市的文旅部门、电影院线合作,陆续推出1000家主题快闪影城,让观众和游客感受“电影+文旅”带来的全新体验。

WTT美国大满贯赛 王艺迪蒯曼女双夺冠 王楚钦晋级男单决赛

据新华社拉斯维加斯7月12日电 在12日进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)美国大满贯赛比赛中,国乒组合王艺迪/蒯曼3:2战胜队友孙颖莎/王曼昱,夺得女双冠军;王楚钦战胜法国选手费利克斯·勒布伦,将在决赛中面对日本选手张本智和。

女双决赛在两对国乒组合之间展开,双方首局就展开激战,孙颖莎/王曼昱以16:14艰难赢下,随后王艺迪/蒯曼以11:5和11:6连赢两局。第四局,孙颖莎/王曼昱以11:8将比赛拖入决胜局。决胜局中,王艺迪/蒯曼在6:9落后的不利局面下连得5分,强势逆转,锁定女双冠军。

“整个比赛非常享受,我们每一场都打得很艰难,也经常落后,但我们俩在场上经常沟通,互相信任,不管比分多少,我们都还没有放弃,有这个结果非常开心。”蒯曼赛后说。

男单半决赛,王楚钦与费利克斯苦战七局。王楚钦以11:9拿下首局,费利克斯立刻以11:5扳回一城。随后王楚钦在第三和第五局以11:6、12:10两次取得领先,费利克斯则在第四局和第六局以11:7、11:9两度追平。决胜局中,王楚钦以11:9险胜对手,大比分4:3晋级。另一场男单半决赛中,同样是打满七局,中国选手林诗栋则是以大比分3:4憾负张本智和,后者将在13日与王楚钦争夺男单冠军。

此前战胜孙颖莎的国乒小将陈熠继续高歌猛进,她在女单半决赛中以4:3战胜队友蒯曼,晋级决赛。中国澳门队的朱雨玲在另一场半决赛中4:2击败日本选手伊藤美诚。

在稍早进行的男双决赛中,韩国组合林仲勋/安宰贤以3:1逆转战胜来自法国的勒布伦兄弟,获得冠军。

2025年泉州“村BA” 后天拉开战幕

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)2025年斗阵·泉BA暨美乡村篮球大赛(以下简称“泉州‘村BA’”)定于7月16日拉开战幕。来自我市的25支镇级球队将争夺两个参加全省赛的名额。

泉州“村BA”组委会近日在泉州晚报大厦举行比赛组抽签仪式。25支参赛队伍被分成八个小组,将分别在石狮宝盖镇郑厝村、惠安崇武镇前垵村、安溪湖头镇登贤村、晋江池店镇池店村四大赛区捉对厮杀,争夺泉州篮球最强乡镇(街道)的桂冠。

赛会分为三个阶段进行,第一阶段为小组赛循环赛,各小组前两名晋级第二阶段;第二阶段为16强赛,从小组赛突围的16支队伍分为4个小组进行循环赛,各组前两名进入第三阶段;第三阶段为交叉淘汰赛,通过上两个半区交叉淘汰决出最终的冠亚军。

作为泉州市重点培育的全民健身品牌赛事,泉州“村BA”代表全市基层篮球的最高水平。在今年的参赛队伍中,不仅有去年的冠亚军季军鲤城浮桥、石狮宝盖、晋江池店队,还有惠安崇武、南安石井队等多支劲旅。本届比赛出台新规定,允许每队增加3名来自同一县(市、区)的“外援”,这势必提升比赛的精彩和对抗程度。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205